27 июня в рамках деловой программы демонстрационного экзамена для руководителей и педагогических работников профессиональных образовательных организаций транспортного направления был проведен семинар по теме «Внедрение ФГОС по специальностям и профессиям перечня ТОП-50 в образовательный процесс СПО». В нем приняли участие 9 представителей профессиональных образовательных организаций транспортного профиля – заместители директоров, сотрудники методических служб, мастера производственного обучения, руководители цикловых комиссий из 6 образовательных учреждений области.	
На семинаре выступили начальник УМО Куколева А. Ю. и преподаватели Курмашев Н. А. и Щербунова Н. О. Были рассмотрены 3 вопроса: «Внедрение ФГОС по специальностям и профессиям перечня ТОП-50 в образовательный процесс СПО», «Проектирование и реализация образовательной программы по профессии 23.01.17 «Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей» с учетом российских и международных стандартов», а также «Повышение качества подготовки кадров в условиях внедрения ФГОС ООО: особенности формирования межпредметных связей».	В своем выступлении начальник Учебно-методического отдела Куколева А. Ю. подробно остановилась на алгоритме перехода образовательной организации на ФГОС по наиболее востребованным, новым и перспективным профессиям и специальностям (перечень ТОП-50), отметила характерные особенности ФГОС специальностей / профессий ТОП-50, обобщила опыт работы техникума по подготовке студентов к участию в Чемпионатах WorldSkills Russia различного уровня, рассказала о нормативных документах, регулируюших правовую и научно-методическую основу разработки образовательных программ.	
Преподаватель Курмашев Н. А. рассказал об этапах разработки образовательной программы по профессии «Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей», обобщил опыт работы по реализации данной программы на примере группы МР-172. В своем выступлении Курмашев Н. А. подробно остановился на совместной работе ЦМК автотранспортного направления, на процессе разработки учебно-методической документации. Он отметил сложные ситуации, которые возникли в процессе разработки документации, пути их решения. 
Преподаватель Щербунова Е. О. в своем выступлении представила новый подход к обучению на основе построения межпредметных связей между дисциплинами разных циклов. Она отметила необходимость построения взаимосвязи между общеобразовательными, общепрофессиональными дисциплинами и профессиональными модулями, значимость дисциплин общеобразовательного цикла для формирования компетенций, важных для сдачи демонстрационного экзамена.  Щербунова Е. О. подробно остановилась на совместной работе преподавателей дисциплин разных циклов, которая может реализовываться в использовании разнообразных форм проведения учебных занятий, в частности бинарных занятий с участием преподавателей общеобразовательных и общепрофессиональных дисциплин.

